

«Росс» не рассчитывает на авось

Активы у предприятия иные – многолетний опыт племенного животноводства, плодородные угодья и пашни, трудолюбие сотрудников и профессионализм директора



Генетика и арифметика

Сейчас коммунальное сельскохозяйственное учреждение «Племзавод «Росс» – одно из самых успешных и результативных в Волковысском районе. Здесь производят молоко и мясо, разводят племенной молодняк крупного рогатого скота, выращивают зерновые и сахарную свеклу.



Директор КСУП «Племзавод «Росс» Виктор Замировский

За прошлый год КСУП «Племзавод «Росс» увеличил производство молока более на 6,7% к уровню 2023-го, на одну фурражную корову надоили 9515 кг.

стада, на основе которого в течение следующих десятилетий шла селекционная работа. Были получены коровы молочной породы, надои которых во времена СССР достигали 6 тыс. кг в год.

Конечно, сейчас такими надоями никого не удивишь. На ежегодном конкурсе племенных молочных коров под эгидой Международной выставки «Белагро» результаты всех конкурсанток начинаются от 10 тыс. кг в год. В 2021-м корова голштинской породы по кличке Амазонка племзавода «Росс» завоевала титул лучшей в Беларуси. Ее продуктивность за 305 дней достигла 12 654 кг, а жирность молока 4,31%!

— Животноводство — ведущая отрасль нашего предприятия, источник благосостояния и залог успешного развития. На его долю в 2024 году пришлось 68 % товарной продукции, — говорит директор КСУП «Племзавод «Росс» Виктор Замировский. — Сейчас на фермах хозяйства содержится 7008 голов крупного рогатого скота черно-пестрой породы, в том числе 2400 коров.

Племенное животноводство в «Росс» имеет исторические корни. Предшественник нынешнего хозяйства — совхоз, образованный осенью 1939 года на бывших землях помещика Бронницкого, так и не успев встать на ноги, попал под оккупацию. После освобождения Беларуси от захватчиков хозяйство было разорено и обескровлено. Правда, остались специалисты, которые занимались разведением высокоудойных коров еще при помещике. Их знания оказались востребованными в тяжелый послевоенный период и определили будущее хозяйства на долгие годы.

В 1945 году в поселок стали прибывать быки и коровы ости-фризской породы улучшенной селекции. Животные пришли своим ходом из Германии, преводолев несколько тысяч километров по разоренной войной Европе.

Доставленный столь трудоемким способом скот стал ядром высокопродуктивного



Заместитель директора по механизации
Леонид Подвашецкий

УНП 500015239



Главный агроном
предприятия Андрей Ракут

Поэтому даже в нынешнем, проблемном для земледельцев году земля «Росс» дала хорошие урожаи: зерновых — 50,1 ц/га, рапса — 47,5 ц/га.

Если вы живете в Гродненской области и любите яблоки, то, возможно, знаете, какие на вкус от КСУП «Племзавод «Росс». Предприятие участвует в закладке стабилизационного фонда для бесперебойного обеспечения свежими фруктами жителей Волковысского района и частично Гродненской области.

Хранилище не новое, но плодам в нем комфортно — вплоть до марта имеют товарный вид. И будьте уверены: их никак не обрабатывают для повышения срока хранения — секрет их долгожительства в своеевременной закладке и выверенном температурном режиме.

Яблоки и картофель — не единственная продукция КСУП «Племзавод «Росс», которую можно приобрести в фирменных магазинах хозяйства в России и Плебановцах, гастрономах Гродно и Минска. Сыры «Витош» и «Стелла» выпускают в цехе по переработке молока агрогородка Плебановцы. Мощность подразделения — около 600 кг в смену.

А 10 работников мясного цеха в агрогородке Ендриновцы в год производят около 120 тысяч банок вкуснейшей тушенки. Отзывы потребителей из Беларуси и России на ресурсах маркетплейсов не оставляют сомнений в ее натуральном составе и высоком качестве.

— У нас сплоченная команда — 436 человек, способных развивать достигнутые результаты, — уверен директор. — Активно работаем над повышением зарплаты — основного стимула для привлечения людей в сельское хозяйство. За семь месяцев года в среднем получилось 2186 рублей. ■



www.plemzavod.by
231912, Гродненская обл., Волковысский р-н,
г.п. Росс, ул. Шевякова, 4
Тел.: +375 (1512) 6-21-17 (директор)
Факс: +375 (1512) 6-21-20 (приемная)